

Akční plán

Koncepce rozvoje probace a mediace do roku 2025

pro rok 2022

Dne 11. října 2017 schválila vláda ČR svým usnesením č. 733 **Koncepci rozvoje probace a mediace do roku 2025** (dále jen Koncepce) a zároveň ministru spravedlnosti uložila zpracovávat akční plány na roční období a o jejich plnění informovat Vládu České republiky.

Koncepce definuje pro oblast rozvoje probace a mediace čtyři strategické cíle (hlavní priority), jichž by Česká republika měla dosáhnout v oblasti probace a mediace mezi léty 2018 a 2025.

V návaznosti na Koncepci jsou každoročně vypracovávány akční plány, které obsahují konkrétní úkoly, jimiž má být cílů Koncepce dosaženo.

Akční plán Koncepce rozvoje probace a mediace do roku 2025 pro rok 2022 (dále jen „Akční plán 2021“) zahrnuje celkem 15 úkolů:

- 7 úkolů se týká strategického cíle č. 1 – Odklonit pachatele od kriminální kariéry,
- 1 úkol se týká strategického cíle č. 2 – Rozvíjet systémové řešení služeb pro oběti,
- 3 úkoly se týkají strategického cíle č. 3 – Zvýšit bezpečnost společnosti,
- 4 úkoly přispějí k naplnění strategického cíle č. 4 – Zabezpečit další efektivní fungování Probační a mediační služby.

Do Akčního plánu 2022 byl nově zařazen 1 úkol, plnění ostatních úkolů navazuje na Akční plán předešlého roku.

Úkol	Znění úkolu	Způsob plnění úkolu	Indikátor
1	Nové vymezení mlčenlivosti a poskytování součinnosti PMS se státními orgány a dalšími institucemi	Identifikovat oblasti, kde je třeba nově upravit mlčenlivost a předávání informací mezi státními orgány a dalšími institucemi včetně technického řešení předávání dat.	Identifikované potřebné změny v úpravě mlčenlivosti a předávání informací
2	Řešení absence pojištění odsouzených při výkonu trestu OPP	Podílet se na závěrečné fázi ukončení projektu (do dubna 2022) a následně implementovat navržené změny nelegislativního charakteru do interních předpisů a praxe, připravit podklady pro legislativní změny.	Závěrečná výzkumná zpráva, úpravy interních předpisů, podklady pro legislativní změny
3	Rozvoj multidisciplinárních týmů pro mládež	Pokračovat v práci skupiny Republikového výboru pro prevenci kriminality Ministerstva vnitra ČR, která se věnuje koordinaci spolupráce jednotlivých aktérů v prevenci kriminality mládeže na místní úrovni.	Výstupy z činnosti pracovní skupiny
4	Vytvoření programových center	Zahájit činnost programového centra v Praze a pokračovat v činnosti programových center ve 4 dalších lokalitách.	Průběžná zpráva o realizaci projektu
5	Zavedení probačních domů do praxe	Realizovat rekonstrukci objektu.	Rekonstrukce objektu, průběžná zpráva o realizaci projektu
		Připravit interní předpisy pro realizaci probačního domu a nastavit spolupráci s relevantními aktéry pro činnost probačního domu.	Průběžná zpráva o realizaci projektu
		Zahájit poskytování pobytového resocializačního programu v probačním domě.	Průběžná zpráva o realizaci projektu
6	Implementace komisí pro podmíněné propuštění (PP) do praxe	Pokračovat v činnosti odborné platformy pro podmíněné propuštění a zpracovat návrh na rozvoj spolupráce příslušných subjektů v oblasti přípravy na propuštění na svobodu a následnou reintegraci osob na svobodě.	Návrh na rozvoj spolupráce příslušných subjektů v oblasti přípravy na propuštění na svobodu a následnou reintegraci osob na svobodě
7	Vytvořit a v praxi ověřit model spolupráce PMS s mentory a dobrovolníky pro práci s pachateli trestné činnosti a jejich rodinami	Spolupracovat s realizátory projektů realizovaných v rámci programu Podpora reintegrace odsouzených osob a osob propuštěných z výkonu trestu odnětí svobody (mentoring).	Zpráva o spolupráci s realizátory projektů
8	Rozvoj systémového řešení služeb pro oběti	Poskytovat poradenství a podporu obětem trestné činnosti.	Zpráva o využití fondu PMS pro oběti trestných činů
		Rozvíjet multidisciplinární spolupráci v oblasti podpory obětem trestné činnosti.	Zpráva o využití fondu PMS pro oběti trestných činů
9	Implementace EMS do praxe	Připravit výběrové řízení na vhodného dodavatele elektronického monitorovacího systému (elektronických náramků) ke kontrole uloženého domácího vězení a plnění různých opatření při nahrazení vazby	Návrh nového řešení EMS

		a při podmíněném propuštění z výkonu trestu odnětí svobody s dohledem.	
10	Zefektivnění probace nad rizikovými pachateli	Zajistit činnost mezirezortních týmů ("BEZINKA") ve vybraných soudních okresech.	Zpráva o výstupech pilotních mezirezortních týmů
11	Zajištění zabezpečení středisek PMS	Realizovat investiční akce.	Zajištění zabezpečení dalších 9 středisek PMS vybudováním elektronického zabezpečovacího systému
12	Nový Agendový informační systém	Zahájit rutinní provoz nového agendového informačního systému PMS.	Průběžná zpráva z realizace projektu
13	Rozvoj personální politiky PMS	Zajistit dostatečný počet pracovníků pro výkon odborných činností (poradci pro oběti, probační úředníci, lektoři programových center).	Nadpožadavky k návrhu rozpočtu na rok 2023/2024/2025
14	Rozvoj interního a meziresortního vzdělávání v oblasti probace a mediace	Spolupracovat na realizaci projektu Ministerstva spravedlnosti ČR Systém společného vzdělávání.	Průběžná zpráva z realizace projektu
15	Zrealizovat mezinárodní akci v rámci českého předsednictví Evropské unii	Ve spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti ČR a dalšími organizacemi zorganizovat mezinárodní akci zaměřenou na témata spojená s probací a mediací v Praze v rámci předsednictví ČR Evropské unii.	Zpráva o mezinárodní akci

Podrobnosti k jednotlivým úkolům jsou uvedeny v příložené tabulce.

SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK

AP	Akční plán
EMS	Elektronický monitorovací systém
Koncepce	Koncepce rozvoje probace a mediace do roku 2025
PMS	Probační a mediační služba
PP	Podmíněné propuštění